
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan  : SDN Purwawinaya 

Kelas/ Semester  : 5/ 2 

Tema 8   : Lingkungan Sahabat Kita 

Subtema 1   : Manusia dan Lingkungan 

Alokasi Waktu  : 2 x 35 menit 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN:  

1. Melalui pengamatan media siswa dapat menjabarkan proses siklus air 

dengan benar 

2. Melalui kegiatan berdiskusi, siswa mampu membuat peta pikiran mengenai 

manfaat air bagi manusia, hewan, dan tanaman dengan benar. 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

1. Kegiatan Pendahuluan (15 menit) 

a. Siswa dikondisikan untuk siap mengikuti pembelajaran melalui 

pembacaan doa, pengecekan kehadiran siswa, dan pembagian posisi 

duduk. 

b. Siswa menyanyikan lagu nasional Bagimu Negeri. 

c. Siswa melakukan pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ 

berbicara (literasi) 

d. Siswa menjawab pertanyaan appersepsi yang diajukan guru: 

1) Indonesia memiliki berapa musim?  

2) Apa yang kamu rasakan saat musim hujan?  

3) Kemana air hujan mengalir? 

e. Siswa menyimak penjelasan guru tentang tujuan dan manfaat 

pembelajaran yang akan dilakukan. 

2. Kegiatan Inti (40 menit) 

a. Siswa menyimak materi pelajaran yang didemontrasikan guru tentang 

siklus air melalui media gambar. 

b. Siswa mencatat hal-hal penting materi yang dijelaskan guru. 

c. Siswa mengerjakan tugas pada lembar kerja yang diberikan guru secara 

berkelompok. 

d. Siswa mempresentasikan hasil diskusi kelompok secara bergantian. 

e. Siswa memberi tanggapan terhadap hasil yang dipresentasikan 

kelompok lain. 



f. Siswa membaca wacana tentang manfaat air bagi kehidupan yang 

terdapat pada buku siswa. 

g. Siswa membuat peta pikiran tentang manfaat air bagi kehidupan. 

h. Siswa memajang hasil pekerjaannya di papan pajangan. 

i. Siswa menyimak penguatan dari guru. 

3. Kegiatan Penutup (10 menit) 

a. Siswa bersama guru menyimpulkan materi pelajaran 

b. Siswa menjawab soal post test, lalu mengumpulkan hasilnya 

c. Siswa dan guru melakukan refleksi pembelajaran hari ini 

d. Siswa bersama guru mengakhiri pembelajaran dengan berdoa 

C. PENILAIAN 

1. Sikap : Observasi pada proses pembelajaran 

2. Pengetahuan  

a. Tertulis 

1) Jelaskan pengertian siklus air? 

2) Jelaskan 3 tahapan dalam siklus air? 

3) Apa yang menyebabkan terjadinya evaporasi? 

4) Apa yang menyebabkan turunnya titik-titik air? 

5) Apa perbedaan air tanah dan air permukaaan? 

6) Bagaimana caranya agar air hujan dapat terserap dengan baik oleh 

tanah? 

3. Keterampilan : Membuat peta pikiran tentang manfaat air 
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